

烟台第九批援藏医疗队队长李玉辉—— 跨越山海,只为这一场奔赴

爱在烟台



李玉辉走访藏民家庭(注:图片为本人提供)

从烟台到聂拉木,跨越了山海之巅。聂拉木为藏语,汉译为“地狱之路”,平均海拔4300米左右,自然灾害频发。

2021年3月,烟台第九批援藏聂拉木医疗队启程,带着来自山海的热爱,奔赴这“地狱之路”高寒之地。

在聂拉木的19个月里,医疗队先后两批共13名医护人员,背负着烟台市委、市政府和全市人民的重托,为聂拉木地区近2万户藏民带去了跨越山海的健康守护。

严峻的医疗条件比高反更让人头疼

“从烟台到聂拉木,要转机后再换乘8个多小时的汽车,高原地区,道路高低起伏,历经颠簸,一天一夜才能到达。”烟台医疗队队长李玉辉,是烟台山医院心内科的副主任医师,提起聂拉木给他的第一印象,他笑着说:“积雪比我还高,真是活久见。”

高原反应带来的强烈身体不适,是每名烟台援藏人都要经历的,可是在李玉辉看来,当地严峻的医疗条件和技术水平远比高原反应还要让他头疼,“去了之后我很吃惊,因为在咱烟台,就连乡镇医院都会的操作,但是作为县级医院的聂拉木县人民医院的医生却不会,甚至那里连一台CT机都没有。”这也让李玉辉有了强烈的紧迫感,从0开始,一点点教。

最先开展的是全院范围内的心肺复苏培训。因为高原特点,所以居民发生心跳、呼吸骤停的几率会非常高。聂拉木县人民医院,全院一共10名医生,为了保障紧急情况时的急救,李玉辉甚至把救护车司机、医生保洁人员都纳入了培训范围。

不久后,在距医院120多公里以外的地方,李玉辉突然接到急诊科电话,一名内地同胞误服农药中毒。“我们立即往医院赶,电

话里指挥当地医生抢救,那个地方的海拔是4500多米,司机用了120公里的时速迅速往山底下冲,愣是用1个多小时就赶回了医院。”到达医院后,紧急插胃管、导尿、注射大量阿托品……“当时甚至连药都不够用,我们队员跑遍了当地诊所全部给借了回来!”

4个小时后,患者终于稳定下来,转运车将她转运到了日喀则市人民医院进行血液透析,7天后患者康复出院。

为了每一个“先心”的孩子

聂拉木,虽然只是一个县,但是辖区所属距离动辄都是几百公里。当地藏民就医意识差,小病在诊所治,大病在当地医院也无法医治,于是,李玉辉就带领着队员们一趟深入到各个村落登门送医。

对于看病这件事,西藏区和内陆居民有着截然不同的观念。“我印象最深的就是一个13岁的孩子,患有特别严重的先天性心脏病,我发现他时,他已经严重到无法躺下入睡,如果接受手术治疗,孩子还是有活下去的机会,但是他的父母却表现出了强烈的反

对,他们跟我说,孩子是上天赐予他们的,现在上天要收他回去,他们自然会遵守天意。”

为了孩子的生命,李玉辉反复坐车几百里前去做工作,但是依然得不到孩子父母的同意。“这件事困扰了我很长时间,直到有一次和教育系统的一名援藏干部聊天,我才得知,先心的孩子在西藏区特别多,甚至每个班都会有1-2个,而且由于藏民的医疗意识不强,很多孩子在青少年时期就会夭折。”

这件事引起了李玉辉的极大关注,作为医疗队队长,他立即组织人对当地学校开始摸底,并携带便携式超声仪去所有适龄儿童家里上门检查,最远处跑到450公里以外的樟木新区,仅路程就耗时10多个小时。

在摸底过程中,李玉辉发现有一名孩子缺席了检查,他担心漏掉孩子,坚持带着设备跑去孩子家中。“幸亏我去了!”李玉辉说,孩子叫旦增,患有严重的先心,从小到大甚至都不能奔跑。

这一次是全面的、一人不落的摸底,是聂拉木具有史以来第一次对出生到小学5年级的孩子进行的“先心”大摸底。

很快,2021年10月,包括旦增在内的,首批24名急需手术的孩子,经山东省政府包

机,带着家属一起,从遍地雪山的青藏高原飞赴“一城山色半城湖”的济南,由山东省省立第三人民医院和济南中心医院承担,免费为孩子们做手术。

手术给当地很多藏民家庭带去了“地震”:术后第3天居然就可以回家,手术采用微创,只有很小一个刀口,孩子们回家后活蹦乱跳,“这批孩子回家后肉眼可见的改变,促使了这件事的极大推进,很多藏民都主动找到了我们,提出要做手术。”李玉辉说。

这是一次改变很多“先心”家庭的“壮举”:几个月后,李玉辉回访旦增时,旦增的父母和爷爷奶奶,甚至同村的村民们,都纷纷涌到路口等待,为他献上了西藏最高规格的哈达和深深的敬意。“从小只能在角落里看别人玩耍的旦增,现在不但能跑来跑去,还报了那年运动会的跳远项目,孩子明显长高结实了,脸上是满满的笑意。”李玉辉说,“先心”的孩子尤其是女孩子,如果不治疗,未来没法怀孕生子,而手术会让他们真正的回归正常生活。

2022年,在李玉辉的推动下,另一项免费筛查启动,由于西藏强烈的阳光,很多孩子患有先天性白内障,李玉辉和队员们一起,将西藏0-13岁孩子们的视力进行了全面的筛查,这也是聂拉木有史以来的第一次。“筛查后,由于赶上西藏新冠疫情爆发,所以手术进行了延期,据我了解,今年,这项工作将择日重启,为孩子们带去光明。”李玉辉说。

另外,烟台医疗队治疗“先心”儿童的做法,也得到了国家援藏机构的支持,第二批“先心”手术治疗的孩子,今年将分别奔赴上海和北京进行手术治疗,更多的藏区孩子,将接受这一改变命运的善举。

“还有更高兴的事儿,去年8月,当地医生独立开展了聂拉木第一例剖宫产手术,这具有里程碑的意义,也与我们烟台援藏医疗队坚持不懈20多年的付出密不可分!一代代援藏人,跨山越海的接力,正不断结出累累硕果!”李玉辉最后说。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 栾秀玲



牟城初级中学封顶

今年黄渤海新区投用多所学校



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 许晓磊 摄影报道)昨日,记者从烟台市教育局黄渤海新区分局了解到,今年黄渤海新区将有1所学校竣工,3所学校投用。5月26日上午9时58分,烟台黄渤海新区牟城初级中学项目封顶,计划年内竣工。

记者从烟台市教育局黄渤海新区分局了解到,牟城初中位于北京南路与绍兴路交汇处,古现街道办事处A-17小区(海景花苑南),占地面积约5.7万平方米,建筑面积约3.2万平方米,设置40个教学班,可容纳2000名学生就学。

据悉,牟城初级中学项目封顶后,将持续推进后续建设工作,计划年内竣工。除该项

目外,近期将投用新潮水小学,今年秋季新学期投用后沙旺小学和新启明学校。烟台市教育局黄渤海新区分局在着力做好今年投用工作基础上,将同步加快推进凤台山学校、第三小学扩建和古现二小扩建等项目建设。

烟台市教育局黄渤海新区分局有关负责人介绍,他们将在办学条件加速优化基础上,重点抓好教师、教学、学生三个关键,着力强化家、校、社协同育人,通过集团化办学、教研引领、教育评价改革等系列措施,不断提高教育教学质量,形成多校齐头并进、相互促进的办学格局,推动高质量教育示范园区建设快速成型、早见成效,真正办好人民满意的教育。

长岛综合试验区纪检监察工委: 闭环管理 挂图作战

进行全程分析、研判、反馈、问责一体化的工作闭环管理。

每月根据承担责任的整体完成率进行考核,完成率最高的室悬挂“羚羊旗”,完成率最低的室悬挂“蜗牛旗”,确保各项工作任务按节点推进。

目前,已将3-5月挂图作战重点事项清单制作上墙,召开2次专题通报会,对3、4月重点工作完成情况进行通报,并及时张贴考核结果。

直通12345 上周热点

露天垃圾成上周投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)5月22日至5月29日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信70589件,同比减少3.57%。其中,群众来话68034件,微信受理2400件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信59件,直接答复35390件,转办35199件,直办率50.14%。

按照内容分类:城市综合15534件,占22.01%;社会事业13679件,占19.38%;城乡建设9850件,占13.95%;人力资源保障9553件,占13.53%;经济综合9543件,占13.52%;三农问题4811件,占6.82%;党风廉政风行风662件,占0.94%;自然资源618件,占0.88%。

烟台民意通 烟台市政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

顶楼搭小棚 楼下受不了

居民反映家中墙壁出现裂纹、屋顶漏水,物业称请居委会来协调



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,芝罘区西海岸社区居民李

某求助“烟台民意通”热线6601234称,他居住在西海岸社区万科海云台某居民楼14层东户,楼上邻居在顶楼搭建了一个小棚之后,使他家墙壁出现了裂纹,屋顶也因此有漏水现象,多方交涉至今没有一个满意的答复。

5月30日,民意通热线记者前往芝罘区西海岸社区万科海云台小区某单元,在14层东户李某家东北侧卧室看到,其墙壁确实有两道交错的不规则细小裂纹。另外,在厨房顶部等处,有被乳胶漆覆盖后的痕迹。李某称:“这是之前该处渗水后,自己重新修复了的。”在阳台外,抬头望上去可以看到15层外阳台确实搭建了一个小型的玻璃窗小棚和观景台等。李某说,就是这个小棚搭建之后,遇到下雨天,雨

水携带垃圾冲刷到他家室外的阳台上,如果不及时清理,就会堵塞雨水管道。这到底是怎么一回事?李某说,他们所在单元楼设计为15层,错落式斜坡屋顶。14层及以下为每梯两户,14层的东户外有一个小阳台。15层仅一户,外接14层东户露天楼梯。“正是基于该楼房的这个方便因素,15层的邻居将物业(邻居们)进出到露天楼梯的门给封闭了,将这个露天楼梯顶改做了小棚及露天观景台。”李某说,顶楼邻居怎么改建楼顶这是物业去管的事,自己也无心去管这些闲事。不过,这个小棚修建好后不久,自家墙壁出现了裂纹,雨水、垃圾的排放也影响到了李某的生活,他去与邻居交涉,对方拒绝面对面交流,让李某去找物业管理人员。“没想到,物业管理人员又让我找该邻居处理。”李某说,一段时间自己就这样被像皮球一样踢来踢去。

去。“这马上又要迎来雨水充沛的季节了,真不知道该怎么去熬过这样的日子。”

5月30日下午,记者联系上万科海云台物业公司的李姓管理人员,他证实了小区内这起因为顶楼搭建小棚影响楼下邻居的事,称:“正在找社区居委会的领导,请他们来协调处理,等有了结果后再回复民意通热线。”

走进警营 实地体验

市高速公路交警支队蓬莱大队开展开放周活动

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 陈新昊)围绕贯彻落实中央、省、市纪委监委精神,长岛综合试验区纪检监察工委把重点工作科学分解为可量化、可操作、可比较、可考核的具体任务,健全“主要领导一分管领导—责任室一责任人”四级责任体系,实行“周小结、月调度、季通报、半年述评”四项推进机制,紧盯责任主体和关键环节。

开放周期间,蓬莱大队利用群众看得见、听得进、记得住的宣传方式,邀请社区群众、企业职工和学生代表等各

界人士走进警营,开展实地观摩、岗位体验等活动。期间,大队青年民警介绍了“青年文明号”示范作用,进一步展示公安奋斗新风貌,近日,烟台市公安局高速公路交通警察支队蓬莱大队开展以“奋进新征程·号声更嘹亮”为主题的“青年文明号”开放周活动。

开放周期间,蓬莱大队利用群众看得见、听得进、记得住的宣传方式,邀请社区群众、企业职工和学生代表等各

知法守法 依法办事

芝罘区凤凰台街道办事处开展民法典宣传活动

本报讯(通讯员 刘寿庭 彭建云)为在全社会形成宪法至上、守法光荣的良好社会氛围,5月26日上午,芝罘区凤凰台司法所联合山东荣真(烟台)律师事务所共同在新桥西社区开展《民法典》宣传活动。

活动现场通过悬挂宣传条幅、发放宣传资料、现场解答咨询等形式,向辖区居民普及民法典相关法律知识。各位律师通过“以案释法”的方式,深入浅出地讲述《民法典》主要内容。活动现场共发放宣传资料70余份,现场解答

法律问题30余人次,重点对《民法典》中关于民间借贷、婚姻家事、遗产继承、防范电信网络诈骗等多个民事领域进行了普法宣传。现场咨询的居民表示,通过此次宣传活动,使自己对于法律常识以及生活中可能涉及到的法律问题有了全新的认识。

此次活动不仅为居民树立了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治观念,更增强了居民的法律意识和维权意识,让居民真正懂法,运用法律保障自身合法权益。

听民声 市民来信来电留言照登

◆西炮台东路正在施工,产生很大扬尘污染,希望相关部门尽快解决扬尘污染问题。

◆桦林颐和苑小区附近高架桥下面是个沙场,每天大货车在这里卸沙石,风一刮都飘到居民家中了。

◆中桦家苑小区南门门口往西的位置,有人长期私自堆积大量废品,影响整个小区的环境。

◆莱山区闻涛山庄小区东小门外有很多垃圾没有清理。

YMG全媒体记者

盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP
“烟台民意通”频道在线反映



万华化学集团股份有限公司1万吨/年六氟磷酸锂项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)等相关文件的要求,对《万华化学集团股份有限公司1万吨/年六氟磷酸锂项目环境影响报告书》征求意见稿公示,使项目建设可能影响区域内的公众对项目建设情况有所了解,并调查社会公众对项目建设的态度和建议,接受社会公众的监督。

一、建设项目名称及概要

项目名称:万华化学集团股份有限公司1万吨/年六氟磷酸锂项目
项目选址:山东省烟台化工产业园内

项目概况:主要建设1套2500t/a LIF装置(氟化锂)、配套PPF装置(五氟化磷)和1套10000t/a LFS装置(六氟磷酸锂),配套辅助工程、储运工程、环保

工程等;主要公用工程和部分环保工程依托现有工程。

二、公众咨询途径

建设单位名称:万华化学集团股份有限公司
通讯地址:山东省烟台市经济技术开发区重庆大街59号

联系人:许先生
联系电话:0535-3387629
电子邮箱:272754602@qq.com
评价机构:青岛中石大环境与安全技术中心有限公司

通讯地址:山东省青岛市黄岛区漓江西路877号内3栋办公2301户
联系人:徐工
联系电话:0532-68972502

电子邮箱:157421927@qq.com

三、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

查阅纸质报告书的方式和途径:查阅期限为环境信息公开后5个工作日。公众可以在公告发布后以电话或者信件的方式向建设单位索取。

查阅简本网络链接:<http://www.whchem.com/cmscontent/1245.html>

四、征求意见的公众范围

本次公告主要征求万华周边公众对

本项目环境影响、污染防治措施等环境

保护方面的意见和建议,望广大居民向

建设单位和环评单位提出宝贵意见和

建议。

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过网络链接下载公众参

与意见表(附:公众意见表网络链接
<https://www.whchem.com/cmscontent/1245.html>),并通过信函、